



На «Еўразійскім тыдні» абвесцяць пераможцаў Міжнароднага конкурсу інавацыйных праектаў «Еўразійскія лічбавыя платформы»

22 кастрычніка 2018 года ў сталіцы Арменіі Ерэване адбудзецца фінал конкурсу інавацыйных праектаў «Еўразійскія лічбавыя платформы» і ўрачыстая цырымонія ўзнагароджання пераможцаў. Фінал пройдзе ў рамках міжнароднага форуму «Еўразійскі тыдзень».

Масква, Расія, 18 верасня 2018 году - Конкурс праводзіцца Еўразійскай эканамічнай камісіяй (ЕЭК) упершыню, аднак у далейшым стане штогадовым мерапрыемствам. Аргументам для яго ўстановы стала патрэба выявіць найбольш перспектыўныя і эфектыўныя каманды і праекты, дзякуючы якім магчыма аптымізаваць развіццё інтэграванай інфармацыйнай сістэмы Еўразійскага эканамічнага саюза (ЕАЭС).

Нягледзячы на высокі статус конкурсу, прыняць удзел у ім маглі не толькі вопытныя распрацоўшчыкі тэхналагічных прадуктаў, але і маладыя прадпрыемальнікі. Каля 200 інавацыйных праектаў у выніку было прадстаўлена на суд членаў журы, у склад якога ўвайшлі больш за 250 прадстаўнікоў пяці дзяржаў ЕАЭС. Больш за 170 ІТ-праектаў былі прадстаўлены ўдзельнікамі з Расіі.

Пераможцы вызначаюцца па чатырох намінацыях: "Лічбавая будучыня ЕАЭС" (для стартапаў), «Лепшыя тэхналагічныя рашэнні для рэалізацыі лічбавага парадку ЕАЭС» (для распрацоўшчыкаў праграмнага забеспячэння, вендараў і інтэгратораў), «Лепшыя лічбавыя праекты ЕАЭС» (для арганізацый, якія прайшлі працэс лічбавай трансфармацыі) і «Лепшая гульня для дзяцей і падлеткаў на тэму лічбавага парадку ЕАЭС» (для распрацоўнікаў камп'ютэрных гульняў).

Конкурс праводзіўся ў некалькі этапаў. Першасны адбор праходзіў у віртуальным фармаце. Да паўфінала было дапушчана 60 інавацыйных праектаў з пяці дзяржаў. Паўфіналы конкурсу кожная з краін ЕАЭС арганізавала ў рамках буйнога бізнес-форуму, які праходзіў на іх тэрыторыі.

Напрыклад, у Расіі паўфіналістамі сталі Brio MRS за праграмна-апаратны комплекс змешанай рэальнасці для будаўнікоў і праекціроўшчыкаў, «Інфармацыйная платформа біабанкаў» за распрацоўку адзінай біаінфармацыйнай прасторы, а таксама вядзенне генетычных пашпартоў. Каманда CML-Bench з праектам інтэграцыі інфраструктуры для распрацоўкі новых прадуктаў перамагла ў намінацыі «Лепшыя лічбавыя праекты ЕАЭС», а «Кодвардс» заваяваў месца ў паўфінале за гульню для навучання дзяцей асновам праграмавання і алгарытмічнага мыслення.

У Беларусі ў паўфінал выйшлі такія ІТ-прадукты, як лічбавая сістэма ранняй дыягностыкі захворванняў лёгкіх «Лёгкае дыханне», рашэнне для спрашчэння экспертна-імпартных разлікаў і прыцягнення фінансавання «Еўразійская факторынгавыя платформа», сістэма сертыфікацыі тавараў, паслуг, працэсаў «СертЧэйн», а таксама праект «ПР-адукацыя», закліканы фарміраваць у дзяцей звычку да працэсу навучання.

Пераможцамі кыргызскага паўфіналу сталі «Платформа для разліку падатку на жыллё», інтэлектуальная сістэма падтрымкі прыняцця медыцынскіх рашэнняў і кантролю дзеянняў лекара MEDARGUS, адзіная лічбавая платформа для абмену навыкамі ў бізнес-асяроддзі, сферах міграцыі і сацыяльных паслуг «Абмен навыкамі» і камп'ютэрная гульня, якая развівае навыкі забеспячэння бяспекі жыццядзейнасці OkuuGame.

У Казахстане ў лідэры паўфіналу, у сваю чаргу, выбіліся праект у сферы лічбавізацыі грузаперавозак, лагістыкі, трансгранічнага гандлю Arilog.kz, сістэма выяўлення эканамічных і карупцыйных рызык пры планаванні, афармленні і аплаце дзяржзакупак «Выяўленне рызык у дзяржзакупках», b2b-платформа для вытворцаў, дыстрыб'ютараў і гандлёвых кропак Smart Satu і гульня, навучалая дзяцей кулінарыі, «Маша і Мядзведзь: рыхтуем разам».

У Арменіі паўфінал пройдзе 6-7 кастрычніка. Па выніках паўфіналаў члены журы вызначаць дваццатку самых цікавых праектаў, якія змогуць прэзентаваць свае распрацоўкі на «Еўразійскім тыдні».

Удзел у Форуме «Еўразійскі тыдзень» бясплатны. Рэгістрацыя на афіцыйным сайце www.eurasianweek.com.

* * *

Даведка

Форум «Еўразійскі тыдзень» - штогадовае мерапрыемства, якое праводзіцца краінамі ЕАЭС і ЕЭК. Ініцыятыва правядзення форуму зацверджана ў маі 2015 года рашэннем пяці прэм'ер-міністраў дзяржаў-членаў Саюза. Мерапрыемства ўключае ў сябе дзелавую і выставачную часткі, спрыяе ўсталяванню B2B- і B2G-кантактаў.

Упершыню форум адбыўся ў кастрычніку 2016 года на пляцоўцы Маскоўскага міжнароднага форуму «Адкрытыя інавацыі». Другі форум прайшоў у жніўні 2017 года на пляцоўцы ЭКСПА ў Астане. Падзея штогод збірае больш за 2 000 удзельнікаў з дзяржаў ЕАЭС і трэціх краін.

Кантакты для СМІ:

Мікалай Еўдакімаў +7 903 660 43 14;
Крысціна Сямёнава +7 925 724 49 29;
press@eurasianweek.com

Source URL: <https://mpt.gov.by/news/26-09-2018-3603>